



155628 – 在喝水的时候用左手拿着杯子，右手扶着杯子

السؤال

如果你在吃饭的时候右手里拿着东西，你想喝水，就用左手拿起杯子，在喝水的时候用右手扶着，这样可以吗？先知（愿主福安之）在吃饭期间喝水的教导是什么？

الإجابة المفصلة

:

一切赞颂，全归真主。

在正确的圣训中命令穆斯林要使用右手吃饭与喝水，禁止使用左手；伊本·欧麦尔（愿主喜悦之）传述：真主的使者（愿主福安之）说：“如果你们要吃饭，就应该使用右手吃饭；如果你们要喝水，就应该使用右手喝水；因为恶魔使用左手吃饭，使用左手喝水。”《穆斯林圣训实录》（2020段）；

扎比尔·本·阿卜杜拉（愿主喜悦之）传述：真主的使者（愿主福安之）说：“你们不要使用左手吃饭，因为恶魔使用左手吃饭。”《穆斯林圣训实录》（2019段）。

如果一个人需要使用两只手，也是可以的；圣训中记载先知（愿主福安之）拿着水袋和水桶喝水，这就需要两只手，所以有的学者允许在需要的时候使用两只手吃喝。

伊玛目脑威（愿主怜悯之）说：“我们的同人主张：假如使用两只手喝水，而且手指上戴着银戒指，也不是可憎的行为。”《总汇》（1 / 316）。

古尔图壁在《古尔图壁经注》中解释“除非只用手捧一捧水的人，（不算违抗命令）”：“有的经注学家说：“额来发图”是使用一只手；“古来发图”是使用两只手；有的经注学家主张：这两个单词表示的意思一样。伊玛目阿里（愿主喜悦之）说：‘手掌是最干净的器具’。谁如果想在任何时代去做纯粹合法的事情，没有任何疑惑、争执和怀疑，就让他使用两只手从昼夜流淌不息的泉眼和河水中喝水吧！。”《古尔图壁经注》（3 / 253—254）

如果你使用两只手拿着杯子，应该以右手持杯，左手为辅，不应该本末倒置，不能以左手为主，而右手为辅。



真主至知！